

遇堵车猛按喇叭、被超车着急上火……

# 开车族“路怒症”引来不少官司

法官：多换位思考，常怀宽容之心

□记者 王思勤 通讯员 孙乔

碰上堵车猛按喇叭，被人超车着急上火，遭遇加塞破口大骂……随着城市车辆不断增多，因开车引发争执、甚至冲突的事件也越来越多。今年，江北法院就审理了多起由“路怒症”引发的案件，“路怒症”不但容易引发事故，处理不当还会演变成民事纠纷甚至刑事案件。

## 狭路相逢后动手抓脸

梁女士是开网店的，为了工作便利，她在江北某商住楼租了一间房作为办公场地。今年3月一天早上，她将儿子送到学校后，开车去上班。在商住楼下车库前的过道，她迎面遇上一辆宝蓝色轿车。过道比较狭窄，只能容纳一辆车通行，梁女士本想让宝蓝车先过，但是不巧，后方一辆汽车尾随而来，她无路可退。

宝蓝车车主方女士当时是急着上班，看前面车子不动，就狂按喇叭。梁女士觉得对方态度不好，有些生气，也按起喇叭来。看对方一心想拖延时间，方

女士愤怒了，上前朝梁女士的车子抬手就是一巴掌。这下，梁女士也火了，冲下车去理论。在推搡的过程中，两个原本气质尚佳的女子互扯对方的衣服头发，方女士的指甲还在梁女士的脸颊下部划出了两道血痕。路人打电话报警，拉开了两人。

事后不久，梁女士向法院提起民事诉讼，称方女士划伤她的脸，造成其一定程度的毁容，请求法院判令方女士赔偿医疗费、美容费等费用合计近5万元。而方女士则辩称，自己的名牌限量版服装被梁女士损坏，同样需要索赔。最终，经法院调解，方女士赔偿了梁女士800元医疗费。

## 开车斗气还撞车发泄

去年7月一天傍晚，江北槐树路一路口，驾驶轿车的宋某与驾驶越野车的应某因争抢车道而斗气，随后，宋某驾车追逐应某，在一银行附近，两车发生追尾事故。

在等待交警来处理的过程中，宋某为了泄愤，故意撞击已停在路边的越野车，造成越野车损坏严重。经法院审理认定，宋某犯故意毁坏财物罪，因及时赔偿被害人应某的损失，取得其谅解，最终免于刑事处罚。

这一案件才刚判决，法院又接到了

一起类似的案件。年轻气盛的驾驶员小李，在路上被老蒋驾车赶超。小李认为，超车之时自己的车似乎被刮擦了，立刻按喇叭示意老蒋停车，但对方没有理睬。小李驾车追赶，并在路口将老蒋逼停。停车后，小李也不报警，直接从后备箱拿出了一根棒球棍，对着老蒋脑袋就是一棍，造成其轻微伤。

事后，老蒋向法院提起民事诉讼，称自己因脑震荡产生呕吐反应，要求小李赔偿医疗费等8万余元。最终，经法院调解，小李向老蒋赔礼道歉，并给予2万余元赔偿。



严勇杰 绘

## 车位被抢去划车解恨

郭师傅在江北人民路上开了10年的小店，习惯把车停在离店不远的空地上。在郭师傅心里，这块空地就是他的车位。

今年2月，一辆白色轿车经常前去空地停车。一次两次，郭师傅忍了，但次数一多，他心里越发不爽，就想到划车泄愤。

白色轿车车主向交警部门报了警，但在调解时，双方就赔偿金额无法达成一致。最后，车主将郭师傅告上法庭，要求其赔偿车身上十几道划痕的修复费2万元。而郭师傅仅承认自己划出两道痕迹。据交警部门的鉴定报告，通过法院调解，最终，郭师傅自愿赔偿2000余元修车费用。

## 法官说法

上述案件中，无论是开车还是停车，当事人体现出的“路怒”不仅仅是简单的社会现象，更是人们内心浮躁不安的隐射。

因此，法官也提醒开车一族，一定要学会自我调节，切不可将不满情绪发泄在马路上；学会换位思考，在开车时怀宽容之心，互相谦让。同时，要增强法制观念，树立遵纪守法和防范违法犯罪的意识，遇到冲突时妥善处理，更不可盲目冲动。

# 千万进口商品集结 线上线下尽显超级实惠 “跨境购”、“周末集市”，市民海淘又添新模式

“亲，你是在日本吧？帮我家娃带几包花王纸尿裤吧！”

“哇，你要去欧洲旅游，要不帮我带几罐奶粉吧！”

“双十一到了，也想给娃海淘点高品质又实惠的用品，不过这么多电商，如何选？头痛！”

.....

“亲爱的奶爸奶妈们，你们何必这么劳师动众找代购呀，去‘跨境购’这个平台去阳光海淘，或是去宁波进口商品中心、保税区进口商品市场真正享受一把进口商品O2O体验吧！那里不仅有来自日本、德国、法国、新西兰和澳大利亚等国家的母婴用品、食品饮料、厨卫用品及小家电等商品，还有牛肉、水果、冷冻海鲜、红酒、啤酒、橄榄油、牛奶等高品质的大众进口消费品呢！”

上“跨境购”，体验“快、好、省”的阳光海淘平台

“看中了一款日本产的电饭煲，通过多家网站的比较，发现通过‘跨境购’网站内找到的一家入驻商家是最划算的。”史女士海淘经验丰富，最近她迷上了从“跨境购”淘货，“现在海淘很多商品都良莠不齐，我还得担心货物的运输问题、质量问题，还有时间长短、通关问题等，而‘跨境购’内的进口商品都是从宁波保税区直接给我发货，出货前还有海关、检疫部门检查，品质有保证的前提下，价格普遍比市面上便宜20%左右。”

其实，作为全国首批跨境贸易电子商务试点城市，宁波跨境贸易电子商务实单运作已经接近一年。截至10月17日10时30分，宁波海关共审核通过跨境贸易电子商务进口申报单34.4万票，货值1亿元人民币。为了即将到来的双十一，在宁波跨境购平台的主要仓储地——宁波保税区，进口仓库已经快爆仓了。在“双

十一”当天及其前后，将有一大波的进口商品从宁波保税仓库发至全国各地，货品价值将超过1.5亿元。

据悉，宁波跨境贸易电子商务专用物品仓库建筑面积达2.5万平方米，不但有专门的包装区、货架区，还有国检、海关的检验与核查区。商家将货物从国外运回保税区，仓库会向海关发一个通关申请，报关通过、检疫合格后，这些货物会被放进物品仓的待检区，检验检疫部门抽样检验，同时仓库方面也会进行检查，不合格商品都会被退回，合格的进入库区，这时商家才可以在网上销售。

宁波进口商品展示交易中心、保税区市场发展有限公司CEO汪涛表示，为了让更多的市民体验到“跨境购”的魅力，已有部分跨境贸易电子商务企业在会展中心10号馆四楼设立了个性化、极具体验感和互动性的展厅，进口中心也即将在二楼统一设立跨境购体验中心。值得关注的是，11月7日—11日期间，进口中心还将举行跨境购体验活动，通过线下体验、线上优惠、现场演示等多种方式集中展示跨境贸易电子商务——阳光海淘的魅力。

## 在O2O平台，畅享品类全、多元化的购物体验

经过不到一年的发展，跨境贸易电子商务进口业务量、商品种类以及辐射范围都呈现“井喷”式增长，并逐渐形成了稳定的发展势头。线上发展如火如荼，在线下，宁波进口商品中心、保税区进口商品市场的发展也是势如破竹。

其中宁波进口商品展示交易中心目前已经有逾两百家企业入驻，初步形成了线下实体与线上电商并存，批发与零售兼营的多元化经营格局，主要经营来自法国、德国、意大利、美国、匈牙利、澳大利亚、韩国等50多

个国家和地区上万种品类的进口消费品。

宁波保税区进口商品市场交易商品则以进口葡萄酒为主，近年来进口奶粉、进口橄榄油、进口肉类、进口水产品、进口水果等进口食品也增长迅猛。企业已有300多家，包括了永裕、优传、凌轩、汇立、卡聂高、盟德等国内知名的进口葡萄酒运营商、酒庄，宝乐贝尔、港龙食品、大洋世家等进口食品企业。

## 逛“周末集市”，抢购优惠到难以想象的进口商品

宁波进口商品展示交易中心、宁波保税区进口商品市场汇集了如此多的好东西，想要多品类的集中购买稍显不便。“为此，我们自10月18日开始推出了周末集市。”汪涛介绍到，由于入驻企业的直销点相对分散，为了让市民能一次性购买到多种类高品质的大众进口消费品，周末集市便筛选了具有典型代表性的，且能在活动当天推出巨大优惠的进口商和经销商30余家参与其中。

目前，周末集市已举行了三场，牛肉、水果、冷冻海鲜、红酒、啤酒、橄榄油、牛奶等，都以超低价格出售。真正的高品质实惠，也让周末集市聚集了一批慕名而来的老顾客，其中，进口牛肉、牛奶、水果等尤其深受广大市民的好评，回头客络绎不绝。

据悉，每周六在宁波国际会展中心9号馆二楼西厅举行的周末集市，除了可购买众多价格优惠到难以想象的进口商品，现在还设有专门的品鉴区，提供相应的食品供消费者免费品尝。作为惠民的举措之一，接下来，周末集市将不定期举行主题性较强的特色活动，例如西班牙美食节等，届时将推出免费试吃、免费体验等精彩活动，给消费者带去洋气、休闲而又愉悦的购物体验。

徐益霞